



面向服务长三角一体化 适度超前配置医疗资源

5医院启动新建设对接“五个新城”

本报讯 (首席记者 左妍)根据《关于本市“十四五”加快推进新城规划建设工作的实施意见》和《关于加强新城医疗卫生资源规划配置的方案》要求,上海积极推动市级医院优质医疗资源向新城扩容下沉,助力新城成为引领高品质生活的未来之城。

今天上午,本市5家高品质市级医院在“五个新城”启动新一轮建设重点项目。它们分别是嘉定新城-上海交通大学医学院附属

瑞金医院北部院区二期扩建工程,青浦新城-复旦大学附属中山医院国家医学中心项目一期工程,松江新城-上海市第一人民医院南部院区二期扩建工程,奉贤新城-上海交通大学医学院附属新华医院奉贤院区一期工以及南汇新城-上海市第六人民医院临港院区二期扩建工程。总投资概算77.72亿元,新建总建筑面积742983平方米,新增床位3000张。

市级医院本轮的“五个新城”重点建设项目布局对接新城导入人口特点和居民就医需求,适度超前配置医疗资源,促进形成整合型、一体化、连续性的医疗服务体系的建设。这5家市级医院将输出全国排名前列的优势专科或特色专科,加强新城区域医疗中的急诊、胸痛、卒中、创伤、儿科、产科等学科建设,创设心血管、呼吸、消化、神经、肿瘤、内分泌等特色医疗项目,通过医教研与传帮

带,提高基层防病治病和健康管理能力,让老百姓切实感受到健康获得感、幸福感和安全感。

同时,5家医院还将对接新城产业发展规划,推动医企融合,充分发挥市级医院临床医学科技创新策源地和验证中心的作用,促进新兴产业发展;对接长三角一体化发展战略,探索制度创新、管理创新、模式创新,发挥新城创新实验地和策源地的作用。

【嘉定新城】

● **重点建设项目** 上海交通大学医学院附属瑞金医院北部院区二期扩建工程。新建总建筑面积136807平方米,设置床位600张,总投资概算13.67亿元。

● **学科布局** 依托瑞金医院质子(肿瘤)中心,打造多学科联合的以临床试验、大数据与智能化为核心的一流肿瘤医学中心。针对嘉定新城是沪宁发展轴上的枢纽节点,创伤高发的实际情况,建设特色鲜明的创伤诊疗中心、专业高效的危重症救治中心。依托瑞金医院学科优势,打造全球领先的心脏医学中心和节点城市的妇幼医学中心。

【青浦新城】

● **重点建设项目** 复旦大学附属中山医院国家医学中心项目。新建总建筑面积189150平方米,设置床位600张,总投资概算20.8亿元。

● **学科布局** 建设面向长三角区域的智慧型医院研究中心,以疾病为中心的肿瘤多学科综合诊治及临床研究中心,心脑血管疾病危重症诊治中心(包括胸痛中心、卒中中心)和临床技能培训中心。

【松江新城】

● **重点建设项目** 上海市第一人民医院南部院区二期扩建工程。新建总建筑面积158810平方米,设置床位600张,总投资概算16.38亿元。

● **学科布局** 针对松江推动大学城建设,青壮年人口比例高;地区交通发达,车祸外伤高发的现状,重点发展妇产科、儿科、创伤中心、血液科、儿童眼科疾病亚专科等的建设,同时,为满足松江原住居民及新松江人父母随迁带来的老龄化问题,积极发展肿瘤中心、心内科、消化科等学科。

【奉贤新城】

● **重点建设项目** 上海交通大学医学院附属新华医院奉贤院区。新建总建筑面积133495平方米,设置床位600张,总投资概算14.03亿元。

● **学科布局** 建设成为区域内高难度复杂疑难疾病诊治中心、高水平卓越医学人才培养中心、高精尖生物医药研发承载中心。一期建设将重点布局心血管内科、消化内科(含内镜)、呼吸内科等,强化心胸外科、神经外科、普外科等学科设置,兼顾眼科、神经内科、肾脏内科和妇儿学科等专科发展,全面提升区域内专科水平及综合救治能力。

【南汇新城】

● **重点建设项目** 上海市第六人民医院临港院区二期扩建工程。新建总建筑面积124721平方米,设置床位600张,总投资概算12.84亿元。

● **学科布局** 继续发挥综合性医疗服务能力,以患者需求为导向,力求建设成为高水平区域医疗中心。重点打造妇儿、急诊急救学科,着力发展泌尿修复与重建、血液内科MDS、睡眠医学、肘关节功能重建和运动医学4个特色医学中心;承接新片区医疗需求,与徐汇院区分工协同建设国家级平台;对接临港新片区生物医药产业发展,打造高标准医学转化平台。

■ 坚定政治方向,坚持党的领导,毫不动摇走中国特色社会主义法治道路,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力

■ 树起鲜明导向,以习近平法治思想指导法治实践,指引新时代的法学教育、法学研究,推动中国特色社会主义法治理论创新发展

■ 锚定目标取向,紧密结合上海发展的新使命新要求,持续加大法治供给,更好锻造法治长板,切实把习近平法治思想转化为推进全面依法治市的生动实践,转化为创造新奇迹、展现新气象的强大动力

本报讯 市委中心组昨天下午举行学习会,听取中国政法大学校长马怀德所作的“习近平法治思想的核心要义”专题辅导报告。市委书记李强主持会议并强调,要学深悟透习近平法治思想,切实增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,在深入践行中彰显引领高质量发展、高效能治理、高品质生活的法治力量,推动全面依法治市工作不断取得新成效,使法治成为城市核心竞争力的重要标志,更好展现城市软实力的善治效能。

马怀德的辅导报告围绕学习习近平法治思想,历史和现实相贯通、理论和实际相结合,从全面依法治国的重要意义、政治方向、重点任务、工作布局、重要保障等方面对习近平法治思想的核心要义作了系统阐释,并就结合地方实际推进法治中国建设提出有针对性的建议。与会同志结合思想和工作实际交流了学习心得体会。

李强指出,习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。要全面学、系统学、深入学、跟进学,不断强化贯彻落实的自觉性。坚定政治方向,坚持党的领导,毫不动摇走中国特色社会主义法治道路,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。树起鲜明导向,以习近平法治思想指导法治实践,指引新时代的法学教育、法学研究,推动中国特色社会主义法治理论创新发展。锚定目标取向,紧密结合上海发展的新使命新要求,持续加大法治供给,更好锻造法治长板,切实把习近平法治思想转化为推进全面依法治市的生动实践,转化为创造新奇迹、展现新气象的强大动力。

李强指出,要立足新发展阶段、

李强主持市委中心组学习会听取专题辅导报告

更好展现城市软实力善治效能

贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,在推进全面依法治国中筑法治之基、行法治之力、积法治之势,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。强化高水平改革开放的法治供给,在法治轨道上推进更大力度的先行先试,更大程度的压力测试,更好发挥法治对改革开放的推动和保障作用。提升城市治理现代化的法治水平,把法治更好融入治理体系各领域各环节,使法治成为最根本的治理方式和最大公约数,充分彰显依法治理的优势。拓展保障人民权益的法治方式。把民生领域的法规更好地立起来,推动“老、小、旧、远”等民生难题持续破解,更好保障人民群众有更多公共空间,更好生态环境。把法律服务体系更好建起来,让人民群众获得多样的、在线的、家门口的法律服务便利。把人民的智慧更好聚起来,大力发展全过程人民民主,让人民群众的意见通过基层立法联系点、人民建议征集制度等渠道更好得到表达,让人民当家作主的权利更好得到保障。

李强强调,领导干部要发挥好“关键少数”的示范带动作用,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者,带头做尊法学法守法用法的模范。要尊崇法治,对宪法和法律保持敬畏之心,牢固树立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越的观念。要厉行法治,善于运用法治思维、法治方式破解难题,不断提高深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。要加强对干部队伍法治素养的培训,深化建设法治专门队伍,培养集聚各类法治人才,打造法治人才高地,更好服务发展大局。

李强向全市老年人致以节日问候和诚挚祝福,要求大力推动养老产业高质量发展

不断提升老年人

生活品质
生命质量

本报讯 昨天是中国传统节日重阳节,市委书记李强向全市老年人致以节日问候和诚挚祝福。

李强指出,全市各级党委和政府要认真贯彻落实习近平总书记对老龄工作重要指示,深入践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,高度重视、切实做好老龄工作,加快推进养老领域民心工程和实事项目,加快健全老年社会保障体系、养老服务体系、老年健康服务体系,大力推动养老产业高质量发展,持续推动老年友好型社会建设,不断提升老年人生活品质和生命质量。要加大老龄工作宣传力度,大力弘扬尊老敬老爱老

传统美德,维护好老年人合法权益,发挥好老年人积极作用,在更大范围、更高水平上实现老有所养、老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐。

今年10月是我国第12个“敬老月”,全市开展了形式多样的系列主题活动,聚焦老年人实际需求,切实为老年人办实事送温暖。昨天上午,大型为老服务活动在复兴公园举行,副市长宗明出席。现场既为广大老年朋友提供了老年教育、养老服务、消费维权、健康促进等领域政策法律咨询,还安排了医疗专家义诊、生活便民服务、智能手机使用答疑、非遗项目体验等各种丰富多彩、周到贴心的活动。

更好助力上海

创造新奇迹
展现新气象

李强出席军队高级干部高科技知识培训班见面会并介绍上海情况,黎湘讲话

本报讯 近日,军队高级干部高科技知识培训班学员到上海参观见习。昨天上午,市委书记李强出席培训班见面会并介绍上海经济社会发展情况,国防科技大学校长黎湘在会上讲话。

李强代表市委市政府,对培训班学员的到来表示欢迎,对大家长期以来给予上海发展的支持帮助表示感谢。他说,上海是党的诞生地和初心始发地,是全国经济中心城市和改革开放的前沿阵地。我们坚持把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神作为全部工作的鲜明主题和突出主线,全力推动党中央决策部署在上海落地生根,全力确保经济持续健康发展和社会大局稳定。以强化“四大功能”为主攻方向,着力推动经济高质量发展。以落实国家战略为重要牵引,着力深化高水平改革开放。以人民城市重要理念为根本遵循,着力提升城市治理现代化水平,持之以恒抓好常态化新冠肺炎疫情防控。以庆祝建

党百年为重大契机,着力提高党的建设质量和水平。上海发展能有今天的局面,离不开包括部队在内的全国方方面面的帮助,希望大家一如既往地关心支持上海,更好助力上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,不断创造新奇迹、展现新气象。

黎湘介绍了国防科技大学办学情况。他说,上海作为中国现代工业和中国工人阶级的摇篮,是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,正在加快建设具有全球影响力的科技创新中心。长期以来,驻上海有关部队、军工集团、大院校都与学校来往密切,尤其在人才培养、科学研究、学术交流等方面,有着广泛而深入的合作基础。我们期待与上海进一步密切往来、加强合作,不断为强国强军作出新的贡献。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰主持见面会,上海警备区政委薛宏伟出席,培训班学员和有关军地领导参加见面会。